

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PREZIO DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION. Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administracion, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

Madrid, 8.11.1867. P. 30 trim. Ult. y Estran. 72. Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NÚM. 3,662, DE LA NOCHE. MADRID, JUEVES 21 DE NOVIEMBRE DE 1867. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

Por el ministerio de la Guerra se han expedido con fecha de ayer los siguientes reales decretos que hoy publica la Gaceta:

Vengo en nombrar segundo cabo de la capitania general de Castilla la Nueva y gobernador militar de la provincia y plaza de Madrid al mariscal de campo D. Carlos Gaertner y Toellner, que desempeña igual cargo en el distrito de Andalucía.

Vengo en nombrar segundo cabo de la capitania general de Andalucía y gobernador militar de la provincia y plaza de Sevilla al mariscal de campo D. Ignacio Chinchilla y Victor.

Han sido nombrados segundos ayudantes médicos de sanidad militar los licenciados en medicina D. Eduardo García Solá, D. Francisco Paríños y Delhom, D. Enrique Varrechaguren y Costa, don Manuel García y García, D. Antonio Satornán y Eras, D. Tristan Rey y Montañés, D. Juan Lahille y Ricard, D. José González y Muñoz, D. Hermenegildo Lacort y Alvarez, D. Genaro Rodriguez de Córdoba, D. José Montros y Ferrero, don José Fernandez y Padrines, D. Cándido Leira y Sanchez, D. Carlos Amallo y Mangot, D. José Dadin y Gayoso, D. Rafael Villalba y Aguayo, D. Eugenio Montero y Orejon.

Ayer, á las tres y media de la tarde, S. M. la reina, acompañada del primer secretario de Estado y de los altos funcionarios de la real casa, se dignó recibir en audiencia particular al señor conde Augusto Vander Straten Poultoz, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de S. M. el rey de los belgas, el cual, previamente anunciado por el primer introductor de embajadores, tuvo la honra de poner en manos de S. M. la carta por la que su augusto soberano da por terminada la mision que tan dignamente ha desempeñado en esta corte.

Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda que se suprima la partida de Bolos del arancel y se redacte la de Bolos en esta forma: «Bolas y bolitas de hueso, marfil, vidrio ó mármol; y las rosquillas para niños. (Véase juegos.)»

El gobernador superior civil de Filipinas, en 19 de setiembre último, da parte de que con fecha 8 del mismo mes habia fondeado en el puerto de Manila el vapor de S. M. *Marqués de la Victoria*, con la correspondencia pública y oficial que salió de esta corte el 22 de julio próximo pasado.

Segun los partes recibidos, ayer ha llovido en Logroño y Segovia.

SEGUNDA EDICION.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Asegúrase que las relaciones entre la Servia y la Turquía son muy tirantes.

La Servia ha enviado á Constantinopla su ultimatum.

Paris, 20. Los periódicos ingleses y alemanes elogian el discurso de Napoleón.

La prensa italiana hace constar tambien la impresion favorable que ha producido en Italia.

Han llegado á esta corte las señoritas Delopierre, jóvenes y distinguidas violinistas á quienes el público dilectante de Madrid tendrá ocasion de aplaudir muy en breve en el teatro de la Zarzuela, si no es en el Real.

Segun dice un periódico, el ayuntamiento de Granada que ha hecho colocar una lápida en la plaza que antes se llamaba de los Lobos, denominándola de Rul y de Godines, en justa memoria de los denodados guardias marinas victimas de su arrojo en el combate del Callao, proyecta igual honrosa conmemoracion en las casas donde nacieron los predilectos hijos de Granada D. Francisco Martínez de la Rosa y la emperatriz Eugenia.

Por el último correo de Ultramar se han recibido en Madrid ejemplares de un folleto magníficamente impreso en Méjico y redactado por los defensores del desventurado Maximiliano con copia de las defensas, de las gestiones hechas para salvar la vida al emperador, y de las últimas cartas y palabras de este. Es una dolorosa epopeya en que se revela una vez mas el carácter levantado del último monarca mejicano.

Por el gobierno civil de Barcelona se ha dictado, con fecha 11 del corriente, la siguiente disposicion:

«Para el mas exacto cumplimiento de lo que previene la real orden de 2 de setiembre último sobre recogida de armas, el excelentísimo señor capitán general de este distrito ha tenido á bien disponer que se devuelvan á sus dueños las que les fueron recogidas si presentan las licencias para usarlas, expedidas despues de los últimos sucesos, ó bien las que tenían anteriormente, si han sido visadas por mi autoridad, para cuyo efecto deberán presentarlas en este gobierno de provincia por conducto de los alcaldes de los pueblos respectivos.»

Por la direccion general de Instruccion pública se ha resuelto, segun dice la *Idea*, que cuando un maestro se imposibilite para ejercer la enseñanza, se instruya expediente de jubilacion ó pensión, y se remita á la superioridad para acordar lo que proceda.

Dice el *Diario de Barcelona* de ayer: «El temporal de ayer produjo bastante alarma en varios pueblos de la costa. En el Masnou las olas pasaban por encima de los rails del ferrocarril; este quedó interceptado en un pequeño trecho, de manera que los viajeros se vieron obligados á hacer un trasbordo. Varias barcas pescadoras del bu que debían venir á nuestro puerto, tuvieron que arribar á las playas de Villanueva, llenando el mercado de pescado de tan mala calidad, que, segun dice el *Diario* de aquella poblacion, dió mucho que hacer á los dependientes de la autoridad. En Tarragona tambien se presentó el mar muy iritado, pero no ocurrió el menor siniestro.»

Escriben de Vitoria que iban llegando á aquella ciudad los procuradores de la provincia para celebrar las juntas de Santa Catalina, en las cuales se tratarán las cuestiones de la administracion foral y se procederá á elegir nuevo diputado general, por haber terminado su periodo de mando el actual. Se creia que el señor Egaña seria reelegido por ser muy apreciados los importantes servicios y celo esquisito que ha prestado al frente de la administracion de Alava.

Con fecha 13 escriben de Denia: «Hoy, despues de una noche poco tran-

quila por la vehemencia de los vientos que han reinado, hemos amanecido con muy mal cariz en el horizonte. Cargada la atmósfera de una manera estraña en este pais, nos tiene toda la mañana haciéndonos presentir alguna desgracia.

Los vientos que parecian haber calmado con la aparicion de la aurora, se habian reproducido con mayor violencia entre ocho y nueve de la mañana, cuando de repente se presentó á la vista de este puerto, encallado ya, un buque de colosales dimensiones, el que juguete de las olas y llevado como paja por el impetu huracanado del que sopla de la parte del Sur, se habia precipitado en uno de los muchos y peligrosos bajos que existen en el sitio llamado Caballo.

Hasta ahora solo he podido averiguar que el buque objeto de esta correspondencia, es un vapor-correo de las Mensajerías imperiales, llamado *Gang*, y su capitán Paux. Lleva tropa, que se está desembarcando, y pasajeros. Su procedencia es de Marsella y su direccion á Orán.»

En Vitoria dieron principio el 18 del actual las juntas generales ordinarias de la M. N. y M. L. provincia de Alava.

Se presentaron las comunicaciones relativas al acto de generosidad que el señor conde de Cerrajería, lustre y distinguido hijo de aquel noble solar, ha ejercido con los pobres de la provincia, legándole la cantidad de 20000 rs. para el alivio de sus necesidades; y la junta profundamente reconocida á tan señalada demostracion de piedad, acordó que un hecho que tanto enaltece la memoria del señor conde de Cerrajería, quede consignado como espresion de los sentimientos de gratitud del pais, y que esto se comunicue á la familia del indicado señor.

A la comision de cuadrillas pasó la comunicacion de la Excm. diputacion de Guipúzcoa, proponiendo que se impetere del E. S. Prelado de la diócesis, que ruego á Su Santidad que designe como único patrono del obispado al bienaventurado San Ignacio de Loyola.

El capitán general de Andalucía ordenó ayer que se pusieran en libertad los que se encontraban en las cárceles de aquel distrito militar, estinguendo condona por haber proferido palabras subversivas, sin otras consecuencias, ó infringido el bando sobre uso de armas y

tambien los que por las mismas faltas pendian de procedimientos.

En su allocucion consigna que en setenta y ocho dias no habia ocurrido en aquella ciudad otro caso que el de una leve herida en riña.

Dicen de Londres que tres militares acusados de fanatismo, el general Halpin, el coronel Warren y el capitán Costello han sido condenados á quince años de trabajos forzados.

Dentro de pocos dias se distribuirá á las Cámaras francesas el *Libro amarillo* ó sea recopilacion de los documentos diplomáticos relativos á las últimas cuestiones europeas en que Francia ha intervenido.

La cámara de diputados de Baviera ha aprobado los siete primeros artículos del proyecto de ley que establece la libertad de la industria y destruye los monopolios.

La *Esperanza* ha recibido de su redactor el Sr. Carulla el siguiente despacho telegráfico: «Roma, 18.

Su Santidad se dignó recibirme ayer en audiencia particular, que duró mucho rato: me dió la bendicion para los redactores y suscritores de la *Esperanza*, la *Perseverancia* y demás periódicos católicos de España.»

El *Diario Español* de anoche dobla que la union liberal haya tratado de erigir una estatua al general O'Donnell.

Un periódico publica la lista oficial de los pueblos de la provincia de Sevilla cuyos ayuntamientos van á suprimirse por contar menos de 200 vecinos:

Albaida, Almensilla, Bormujos, Burguillos, Castilleja del Campo, Castilleja de Guzman, Espartinas, Garrobo, Lantajueta, Lora de Estepa, Molares, Palomares, Real de la Jara, San Nicolás del Puerto y Villanueva del Rio.

Dice la *Epoca*: «Insistiendo en una noticia que ya hemos dado, nos dicen de Paris que un miembro de la emigracion democrática española, residente en Paris, acaba de dar á luz en aquella capital una extensa relacion de los últimos sucesos de España, y de la conducta seguida en ellos por el general Prim, quien aparece partió

Desgraciado!—dijo el prior lanzándose entre él y la fosa. Era tarde! Luis enyainó tranquilamente su espada esclamando: «Lo he jurado!»

Un grito de consternacion resonó en el templo, y los hermanos legos sujetaron la cuerda dejando el féretro en el aire hasta que se cumpliera aquel juramento pronunciado en el nombre de Dios.

—Ahora, madre mia,—dijo Luis sabiendo del convento de Celestinos,—me direis cómo se llama el que ha dado muerte á mi padre.

—Se llama el baron de Viteaux,—repuso la condesa mirándole frente á frente.

Luis sintió vacilar su pié y llevó la mano á su frente como si la razon le abandonase.

—¿Amas á Gabriela de Viteaux hasta el punto de faltar á tu juramento?

—Dios os perdone, madre mia!—murmuró Luis de Alegre cayendo privado de sentido junto á los propios muros del monasterio.

VII.

Camino tortuoso.

Entre la puerta de Santiago y las nuevas construcciones de la abadía de Valde-Gracia, habia una serie de conventos unidos los unos á los otros que se extendian por el barrio de San Marcelo. Abundaban sobre todo los monasterios femeninos, y allí estaban las hijas de Maria, las señoras Ursulinas y las hermanas Puldenses, estendiendo sus dominios en su triple cercado que hubiera dado estension suficiente para fundar una ciudad.

—¿Habian corrido poco mas de dos años desde los sucesos antes mencionados. Era una tarde de primavera, y los fieles que salian de Santiago y de Nuestra señora del Campo, caminaban lentamente, mientras las campanas de los infinitos conventos lanzaban al aire sus alegres ecos.

Entre las Ursulinas y las Puldenses, cuyo nombre han perpetuado dos calles del barrio de Santiago, habia un camino en una hondonada, camino que casi desaparecia bajo el ramaje de los árboles que á los dos lados le orillaban. Despues de haber pasado los jardines del

monasterio, el camino avanzaba tortuoso por el campo, yéndose á reunir á la calle del Pozo y la calle de San Marcelo.

Estos terrenos, que eran patrimonio de la ciudad en diferentes barrios, tenían todos un carácter uniforme, no se podian llamar incultos porque en ellos crecia á veces un arbusto ó un árbol, pero las vacas que invadían los contornos de Paris, limpiaban de yerba todos aquellos sitios dando al paisaje marcada aridez.

No tenían nada de comun aquellos campos con las vírgenes selvias que en otro tiempo dicen que rodeaban á Paris: entonces veianse, entre un arbusto ó un grupo de arboles, infinidad de maleza y jaramago y esas plantas de pinchos que parecen poner el último sello á la aridez de la tierra.

Por lo demás, los accidentes del suelo eran tal como habia querido ordenarlos la naturaleza, y ni el nivel habia producido sus beneficios resultados, ni el azadon habia tratado de enderezar aquel camino, que marcaba una cinta blanca y mal estrada sobre un suelo de diferentes tintas.

En un rincón del cercado de las Ursulinas velase una pequeña brecha en las hayas que le rodeaban, y un sendero casi perdido entre la maleza seguia al pié del muro, terminando delante de una puerta baja que daba entrada á uno de los patios del convento.

Esta puerta, que no se abria jamás, no tenia otro sendero que á ella guaira que el ya descrito, que principiaba en el camino tortuoso. Decian todas las gentes de las cercanías que no conocian que aquella puerta se hubiese abierto jamás, porque el convento de las Ursulinas tenia otras tres entradas, dos por el barrio de Santiago y una dando frente al camino tortuoso y al convento de hermanas Puldenses.

El camino que nos ocupa en este momento, y que seguia en parte el trazado actual de la calle de Postas, hubiera estado al nivel del suelo si la misma tierra que arrancaron al formarle no la hubieran arrojado á los dos lados, dejándole á él en una profundidad. Del modo que estaba parecia construido á propósito para favorecer una emboscada.

Precisamente aquella noche, y en el sitio mas próximo al convento de Ursulinas, habia algo que se asemejava á una emboscada. Cuatro hombres estaban acurrucados detrás de un arbusto, arma-

que estaba tendido aquí hace un instante, como una gota á otra gota.

Luis apoyó sus manos sobre su corazón.

—No por cierto; es á su madre á quien se parece,—decian otros;—porque su madre debia ser aquella noble dama que lloraba sobre el cadáver.

Luis llegó al centro del grupo donde el caballo estaba tendido en un mar de sangre; abrazó el joven la cabeza del noble animal y exclamó:

—¡Valiente! ¡pobre Valiente!

Las lágrimas asomaron á todos los ojos, el dolor de aquel pobre niño partía el corazón.

—¿A dónde han llevado el cuerpo del anciano caballero?—murmuró Giovanni Batista que habia penetrado en el grupo en pos de Luis.

—Le han trasladado los monges Celestinos á su convento,—dijo una voz.

—Y á la pobre señora que se apoyaba en el brazo del señor de Saint-Ibal;—repuso otra.

—Y á monseñor el duque de Anjou que ha pasado con su comitiva, y juró por la cruz de su espada que el asesino seria castigado!

Todos en coro replicaron: —Han trasladado el cuerpo á la iglesia del convento.

—¿A la iglesia!—exclamó Luis con un grito de dolor,—¡entonces no hay esperanza!

Ni una voz se levantó en torno suyo á combatir aquella horrible idea.

Luis emprendió el camino hacia el convento, y la multitud muda y triste le siguió.

Y como el portero del convento opusiera obstáculo para entrar la multitud destruyó una vez mas el corazón de Luis, esclamando:

—¡Abrid, abrid! ¡Es el hijo del muerto!

El féretro.

No era un convento cualquiera el de los monges Celestinos en Paris. Teníase á los religiosos de aquel monasterio como los mas ricos del mundo.

Carlos V el Prudente fundó con gran largueza aquel convento, y Guillermo de Melun, arzobispo de Sens, y la reina mujer de Carlos V, picados de piadosa emulacion, hicieron al convento ricos donativos. Entre otros, el dia

en que se consagró la iglesia, el arzobispo regaló una imagen de San Pedro toda de plata; la reina una Virgen de plata sobredorada, y el rey una enorme cruz de oro.

Esta iglesia fundada á mitad del siglo XIV, valia mas que muchas basílicas, y era, antes de la revolucion, una de las maravillas de Paris, asemejándola al gran número de sus monumentos á Westminster de Londres.

En el instante en que Luis de Alegre penetró en el patio del convento, seguido siempre por el florentino, los rayos de la luna herian las puertas de la iglesia, rodeadas de infinitas esculturas, entre las que destacaban las de los reyes Carlos el Sábio y Juana de Borbon su mujer.

Una luz pálida y débil se deslizaba á través de los vidrios, haciendo el efecto en aquellos claustros de la lamparilla nocturna en la alcoba de un moribundo.

Luis corria por los claustros sin darse cuenta del camino que llevaba; sus ojos estaban ciegos por las lágrimas; su espíritu se estraviaba, y solo sentia un inmenso é indefinible dolor.

El florentino, siempre solícito, abrió la puerta de la iglesia... en ella al lado izquierdo de la nave, una docena de monges con cirios encendidos, formaban círculo y entonaban el salmo de los difuntos.

Mas á la izquierda aun entre dos pilares, algunos hombres trabajaban por levantar una losa sepulcral en el mismo pavimento de la iglesia.

A la derecha el Sr. de Vivonne, gentil-hombre del duque de Anjou, sostenia y consolaba á la condesa auxiliado por el señor de Saint-Ibal.

La condesa parecia exánime, y hubiérasela tomado por muerta si los profundos sollozos que agitaban de vez en cuando su pecho no hubieran sido otras tantas señales de vida.

El resplandor de los cirios caia de lleno en el rostro lívido del conde de Mihiou, ya colocado en su atahud en el centro del círculo que formaban los monges. A pesar de la muerte conservaban las facciones del conde una calma y dulzura inalterables. Una mancha roja, y aun fresca, marcaban en su camisa el sitio del corazón.

Los pilares vecinos, sumidos ya en la sombra, se perdian casi á la vista, y el resto de la iglesia, exento completamente de luz, hacia destacar el triste espe-

La Spezia en Italia para las costas de Cataluña. Las revelaciones de este escrito no son nada favorables para los partidos avanzados de España.

Leemos en la Epoca: «No uno, sino dos buques de la marina española irán a Cartagena de Indias a vigilar el vapor Cuyler de España. Después de las declaraciones del gobierno de Colombia en que tan terminantemente se significaba que el vapor pertenecía al Perú, no es posible desconocer la justicia con que el gobierno español ha procedido.»

Además, embargado como está el Cuyler hay en poder de nuestros marinos algunas piezas de la máquina, sin las cuales el vapor no podría ponerse en marcha, y falta saber quién nos las pide; y aun cuando no las negáramos, ¿con qué derecho se impediría a nuestros bravos marinos apresar al buque luego que saliera de las aguas jurisdiccionales de Colombia?

Es de advertir que el barco no ha sido aun pagado por el Perú.

El domingo por la tarde se pondrán en los Bulnes el beneficio del público El joven Telmeco y Un sarao y una soirée.

En el boletín oficial de esta provincia, correspondiente al día de ayer, se inserta el anuncio convocando a oposiciones para ingresar en el cuerpo facultativo de medicina provincial, en clase de ayudante de profesor. Las vacantes son cuatro y los aspirantes deben ser licenciados en la facultad de medicina y cirugía.

Se ha dispuesto de real orden que el cuerpo facultativo de medicina provincial de Madrid, sea en lo sucesivo el ayudante de profesor ascendiendo por antigüedad a los cargos de médico de entrada y de número, para lo cual se ha reformado el reglamento.

Esta noche celebra sesión la real academia de Medicina de Madrid. El señor Cervera ha usado de la palabra para explicar las doctrinas que ha expuesto en su memoria sobre los diferentes procedimientos que se emplean para la operación de la catarata y cuál es el más aceptable, con arreglo a la experiencia que este estimado doctor ha podido adquirir en su larga práctica de oftalmólogo.

Del viernes al sábado se repartirá en las cámaras francesas el Libro azul, conteniendo la exposición de la situación del imperio.

TERCERA EDICION.

Esta mañana recibimos con atraso los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Londres, 19. El cónsul inglés en Cuba cree que la noticia de la submersión de la isla de Tortola ha sido muy exagerada. Nueva-York, 19. Corre el rumor de que la ciudad de Santo Domingo ha sido destruida.

El Sr. C. Mitchell, el nuevo contratista del servicio postal trasatlántico de Cádiz a la Habana, ha llegado a esta capital a fin de arreglar con el gobierno los trámites necesarios para el abandono de sus vapores.

El Evening-Star cree que debe ser exagerada la noticia de la inundación de la isla Tortola, y el número de las personas que han perecido.

Un periódico de Varsovia había dicho que en Zurich se había formado un comité nacional polaco, y hablado también de un general polaco que desde Constantinopla se había dirigido a diferentes capitales de Europa para hacer alistamientos en favor de Turquía. La emigración polaca en Suiza desmiente energicamente estas noticias.

El nuevo proyecto de unión entre Suecia y Noruega establece la igualdad e independencia entre ambos países, reunidos bajo un mismo rey, que declara la guerra y ajusta la paz como cosas comunes a ambas naciones. Se formará un nuevo consejo de Estado compuesto de igual número de consejeros suecos y noruegos, con determinadas atribuciones. Noruega participará de un modo más importante en la dirección de los asuntos exteriores, y el rey de Suecia podrá enviar tropas noruegas fuera del reino. Aunque en este proyecto se establece que la autonomía completa sea escrupulosamente respetada, considérase, sin embargo, este proyecto como un gran paso en el sentido de la unión.

El Times juzga el discurso imperial, diciendo que jamás discurso alguno del trono fué más liberal, más pacífico y más razonable. Los periódicos de Viena lo interpretan también en sentido pacífico.

Una comisión de obreros se ha presentado en el ministerio del Interior en Londres, pidiendo indulto para los feministas condenados a muerte. El ministro no la ha querido recibir, y la comisión ha tomado resoluciones hostiles, formulando amenazas.

Ha sido agraciado con la cruz de caballero de la real orden de Isabel la Católica, el ingeniero Sr. Edouard Becker.

El letrado D. Blas Castellote se ha encargado de la defensa en la causa que se instruye contra José de la Vega Gallego, por homicidio perpetrado en la persona de su esposa Lucía Alvarez Segura, el día 23 de marzo último, en la villa de

Arévalo, porque Lucía tardó más de lo regular en llevar la comida al campo donde José estaba trabajando. El fiscal de S. M. en su informe solicita de la sala que se imponga al procesado la pena de cadena perpetua.

La redacción de los Anales de Química está gestionando por conducto del ministerio de Fomento la adquisición de semillas del árbol del Brasil, carnauba, de que hemos hablado antes de hoy, cuya frondosidad y belleza son muy notables y de gran importancia sus productos.

La academia de arqueología parece que se trasladará a la calle de las Hileras, y en breve celebrará la inauguración de sus sesiones en el nuevo local.

Desde el día 14 al 19 ha llovido en 35 provincias de la monarquía y en algunas con bastante abundancia, facilitando las operaciones de la siembra. El 17 llovió abundantemente en 20 provincias. Solo ha dejado de llover durante este período en Burgos, Castellón, Alicante, Coruña, Gerona, León, Lugo, Murcia, Oviedo, Palencia, Santander y Vizcaya; pero el tiempo se presenta por lo general muy bonancible para los campos.

El pintor Sr. Torras, uno de los varios que han tomado parte en el concurso para optar al cuadro que ha de pintarse con destino al templo de Tetuan, ha sido el preferido. Entre los diversos bocetos presentados ha habido algunos notables, y especialmente el núm. 6, razón por la cual uno de los académicos que han juzgado los trabajos, hizo la propuesta de que se concediese una mención por vía de accessit, pero no se consideró procedente.

Ayer se incendió una vasija llena de Gas-Mille, en casa de D. R. G. costanilla de los Angeles, número 12. La casualidad de que las personas que se hallaban en la habitación se apercibieron del suceso en el acto de ocurrir, y su serenidad, fué lo que evitó sin duda alguna un fuego en el edificio. La bomba del distrito acudió desde los primeros momentos sin que afortunadamente fuera necesario su auxilio, como así mismo el de los operarios de policía urbana.

Ha sido nombrado oficial de la contaduría de Segovia, D. Pedro Rodriguez Santa Maria.

Ha llegado a Madrid, procedente de Granada donde hace pocos días recibió el grado de doctor en cánones, el joven y apreciable párroco del Tomelloso, don Victor Paniagua de quien LA CORRESPONDENCIA ha tenido ocasión de hablar con elogio cuando la inauguración del canal de Argamasilla.

El célebre pintor francés Meissonier está pintando un cuadro que representa

una carga de caballería, por el cual le ofrecieron hace meses 100000 francos y hoy le ofrecen 150000; pero el autor se ha propuesto conseguir 200000; y como su crédito y el país en que reside, se prestan a su propósito, es casi seguro que lo conseguirá.

El joven gimnasta, Sr. Vizcaino, que hace poco tiempo se cayó al suelo desde una gran altura en el circo del Príncipe Alfonso, y que en los primeros momentos se temió por su existencia, tal era la gravedad de las lesiones que sufrió, ha salido con alta del hospital de la Princesa, donde ha estado para su curación.

Ya está autorizada la publicación del nuevo periódico político la Constancia.

Con el título del Laud, piensan publicar en Madrid varios literatos un periódico semanal de literatura y ciencias, para lo cual han pedido la correspondiente autorización.

Tan pronto como esté aprobada por la censura de teatros pondrán en escena los alumnos de la Academia Infantil la obra dramática La Caridad, para la cual se estrenará una decoración.

La música de los coros es original de un aplaudido compositor. La junta directiva de la academia no perdona medio alguno de atraer al lindísimo teatro de la calle de Carretas una concurrencia numerosa.

Se han distribuido las entregas 31 y 32 de texto, y 27 y 28 de láminas de la Historia de la Sociedad Económica Matritense, que publica D. José Lesen y Moreno, y que además de contener las memorias sobre el estado del comercio y de la agricultura en el último tercio del siglo pasado, da noticia del establecimiento de las sociedades de Tarrega, Murcia, Soria, Sevilla, Las Palmas, Almuñecar, Tudela, Valencia, Tenerife, Talavera, Jerez de la Frontera, Puigcerdá, Vara del Rey, Plasencia, Baena, Segovia y Oviedo, representando con las láminas las operaciones del cultivo del cáñamo en Valencia.

La sociedad Económica Matritense, que sigue enriqueciendo su biblioteca con los donativos del ministerio de Estado, de los Sres. Henar y Muñoz, Castellet, Güell y Ferrer y otros, acaba de recibir del señor marqués de Morante un ejemplar de su importante y novísimo Diccionario latino etimológico.

Las elecciones de los cargos que tienen que renovar este año las secciones de la sociedad Económica Matritense se celebrarán los días 26, 27 y 28 del corriente en el local de la sociedad.

De un día a otro se estrenará en Variedades la comedia nueva titulada Un drama del día.

En los Baños se está ensayando para ejecutarse a la mayor brevedad la zarzuela mitológico-burlesca titulada La suspensión de Juro.

Un médico inglés, el Dr. C. Black, ha descubierto el medio de prevenir las cicatrices del rostro por la viruela, en las personas no vacunadas, y este medio consiste ni mas ni menos que en la privación de la luz en la estancia del enfermo durante la dolencia.

Hasta el día 29 deben presentar la fe de vida en la contaduría de Hacienda pública los individuos de clases pasivas que perciben sus haberes de la misma.

Principian a llegar pormenores de las inundaciones que han tenido lugar en la isla de Puerto-Rico.

Los desastres causados por los temporales datan ya del 9 de octubre, en cuyo día a la una de la tarde, se vieron inundados en Ponce los barrios 3.º, 4.º y 5.º, destrozando el río cuanto se oponía a su paso.

La calle Nueva era imposible vadearla ni aun a caballo, y en la del Teatro daba el agua a la rodilla. Desgracia personal no hubo que lamentar ninguna, pero entre las materiales se cuentan dos casas en el barrio de la Canterana, dos en Balleja y una en la calle del Castillo.

En Peñuelas se vieron también inundados en el mismo día los barrios de Tallabos, de donde pudieron salvarse las familias sacándolas en botes y con cuerdas. Desgracia personal tampoco la hubo, pero se estiman las materiales en 23 a 35000 pesos.

La tropa que guarnecía a Ponce dió repetidas pruebas de heroísmo salvando del peligro a infinidad de personas, en vista de lo cual el capitán general de Puerto-Rico había publicado una orden general dándole gracias por su comportamiento.

Después de estas catástrofes tuvieron lugar las que publica la Gaceta, y que reproducimos en otro lugar.

También en Mallorca ha habido un furioso huracán que llenó de espanto por un momento a aquellos moradores, introduciendo por todas partes el desorden y la confusión. Rompiéronse cristales, desenejaronse puertas y persianas, volaron tejas, vinieron abajo tabiques y chimeneas, y llegó un momento en que hasta se temió por los edificios.

El mar se embraveció, poniendo en inminente riesgo de destrozarse las naves surtas en aquel puerto.

Se ha constituido en Granada como en otras capitales una comisión de monumentos históricos, dependiente de la real academia de la Historia, que trabaja con celo en útiles investigaciones arqueológicas. A su laudable trabajo se debe el descubrimiento de las casas en que vivieron ó murieron algunos hombres cé-

tiencia de muerte que ocupaba el centro de la nave.

Apenas los rayos de la luna pasando a través de las vidrieras de colores proyectaban reflejos de ópalo ó de esmeralda en la innoble faz de un santo de mármol, ó en la cúpula del altar mayor, sostenida por columnas bizantinas, y que se elevaba como un fantasma gigante, llevando sobre su cabeza el mundo con la cruz de oro.

Acaba un acontecimiento cualquiera el que á semejante hora había hecho abrir las puertas de la iglesia del convento de Celestinos, y tenía reunida á la comunidad con cirios encendidos. Los monges, celosos guardadores de sus privilegios, solo se dignaban obedecer órdenes de personas reales, y esto si no les contrariaba mucho; precisamente el rey de Polonia, al volver á Paris, encontró a su paso la multitud que se agrupaba en torno del cuerpo de Millian, y había empleado su autoridad para que el noble anciano tuviese sepultura cristiana en la iglesia del convento.

Hacia poco que el prior de Celestinos había recibido magníficos presentes de la corte por el depósito que había tenido en su convento, del corazón de Enrique II. El prior, pues, no podía rehusar nada al señor duque de Anjou, que casi ponía el pie ya en las gradas del trono, y como temía que el clero de Paris, apoyado en los concilios, se opusiera al entierro en lugar santo de un hombre muerto sin sacramentos, dispuso que la ceremonia se hiciese aquella misma noche.

Los monges, pues, entonces al salieron mientras el prior y otros dos monges se revestían los trajes sacerdotales.

Saint-Ibal en persona era quien había llevado á la condesa al convento de Celestinos.

Sabemos que esta amaba á su marido con una ternura casi filial, y su ardiente naturaleza, que no había podido revelar hasta entonces en toda su espasmosidad, se entregaba al mas profundo dolor.

Desde que había entrado en el templo no había pronunciado una palabra, y aunque muchas veces cruzó sus manos en señal de orar, sus labios crispados no supieron articular ni una oración. Cuando oyó la piqueta herir las losas del pavimento, brilló en sus ojos un rayo de fuego, y con un supremo esfuerzo preguntó:

—¿Dónde está mi hijo Luis?

—Señora, vendrá en breve,—murmuró Saint-Ibal con fingida emoción.

Sabemos, en efecto, que el señor de Saint-Ibal había tenido cuidado de que avisaran al desgraciado joven.

La condesa cruzó los brazos sobre el pecho y esperó. Cada vez que la piqueta chocaba en la dura piedra, la condesa lanzaba un sordo gemido, como si el instrumento hiriese en su propio corazón.

Los monges continuaban su monótono y acompasado canto.

Cuando Luis entró en la iglesia, la condesa lanzó una exclamación de alegría y quiso levantarse; pero cayó de nuevo desplomada sobre el banco en que estaba sentada.

Luis adelantaba hacia ella con paso vacilante como un hombre ebrio: la idea de la muerte rehusaba entrar en su mente, y aguardaba siempre encontrar á su padre herido gravemente, en la agonía quizá, ¡pero vivo aun!

Aquel canto fúnebre que sabía hasta las bóvedas del templo heló la sangre en sus venas.

—Ven aquí, Luis, hijo mío,—dijo la condesa con acento enérgico.

Luis obedeció; la condesa extendió con mudo ademán su brazo hacia el círculo que formaban los monges, y la mirada de Luis, penetrando por entre ellos, apercibió á su padre tendido ya sobre el ataúd.

Quiso lanzarse á él, su madre le detuvo estrechándole contra su corazón y los sollozos de ambos se confundieron.

En aquel momento la campana del convento de Celestinos dobló á muerto y un resplandor vivo apareció por entre las columnas próximas al altar mayor, iluminando de repente aquella parte del templo.

El órgano empezó á lanzar en aquel momento su lúgubre sonido, y una procesion de monges saliendo lentamente de la sacristía, se dirigió al altar mayor. Aquellas tinieblas que há poco no podía penetrar la vista, se desvanecieron de repente, y entonces pudieron verse imágenes, molduras y sepulcros, y la columna salomónica que sostenía a la Justicia modelada en bronce y la urna que contenía el corazón del condesable Montmorency, obra maestra de arquitectura.

Por fin, en su altar portátil de oro, veíase la otra famosa urna de German

lhou que guardaba ya el corazón de Enrique II, y aguardaba en breve los de los IX y la reina Catalina.

—¡Armel, pórvido y oro! Las obras maestras del renacimiento, la luz de los siglos que reflejaba en tantas piedras preciosas, aquella bóveda llena de majestad y de armonía, aquel canto grave y acompasado, la hora, la soledad de asistentes, aquel muerto que aguardaba que acabasen de abrir su fosa, aquella madre y aquel hijo derramando silencioso llanto, todo contribuía á prestar á la escena un carácter sombrío, solemne, cristiano!

Cuando los monges se ordenaron en dos filas, se adelantó el féretro hasta el pie del altar donde debían cantar el responso.

La condesa, Luis de Alegre, Vivonne, Saint-Ibal y el florentino cayeron de rodillas, y la primera pidió á Dios fuerzas para orar; pero aquel féretro abierto, aquella piqueta hiriendo lentamente el suelo, le robaban hasta la facultad de rezar.

Su mano oprimía convulsivamente la de su hijo, murmurando este al oído de su madre:

—¡Os comprendo, madre mia! Pero mi padre era un justo que rechazaba toda idea de venganza; para hablar de ella es preciso que su cuerpo no esté delante de nuestros ojos.

De todo esto la condesa no se daba cuenta mas que de una palabra: ¡Venganza! Y esta palabra, Saint-Ibal, como demonio tentador, la repetía lentamente á su otro oído.

Los monges iban abandonando su sitio para rociar cada uno con agua bendita el rostro del muerto.

El sepulturero había concluido su tarea; la procesion se dirigió hacia el sitio en que la fosa aguardaba su presa; los últimos versículos del fúnebre canto resonaban bajo las bóvedas, y parecía que todos los muertos enterrados allí saludaban con él la llegada de un nuevo compañero.

A los dos lados del foso dos vigas formando ángulo sostenían una polea, y de ella pendía una fuerte cuerda de cáñamo terminada con un gancho de hierro. Es el aparato que sirve para hacer bajar el féretro á la fosa, suspendiéndole del gancho y haciendo jugar la garrucha.

En cuanto se suspendió de él el féretro del conde, las compaņas empezaron á doblar de nuevo y el himno mortuo-

rio resonó con mas fuerza; la garrucha empezó á girar.... Hubiérase dicho que Saint-Ibal y la condesa habían convenido en algo, porque en aquel instante cambiaron una mirada de inteligencia.

—Deteneos,—dijo Saint-Ibal á los hermanos legos que hacían descender el féretro.

—¡Deteneos!—repuso la condesa con estraviado ademán.

Y cogiendo á Luis violentamente por el brazo le arrastró al borde de la fosa.

—¿No amabas á tu padre?—murmuró, el joven cruzó sus manos en muda protesta.

—¡Si, le amabas,—continuó la condesa cuyo acento tenía inflexiones de locura.

—¡promete que le vengarás!

—¡Le vengaré!—murmuró Luis.

La ceremonia estaba suspendida como había querido la condesa, y los religiosos, entre sorprendidos y aterrados, callaban.

—¡Haré cuanto queráis, madre mia,—añadió Luis.

—¡Estiende la mano y toca ese féretro querido!

Luis obedeció instintivamente el deseo de su madre.

—¡Y jura,—prosiguió la condesa con visible estravió,—jura que el cuerpo de tu padre no disfrutará tierra santa hasta que vengues su muerte en sangre del asesino!

—¡Madre!—esclamó Luis con espanto, Los monges quisieron interponerse y evitar aquel sacrilego juramento. La condesa no veía, no oía, y fuera de sí prosiguió: —¡Luis de Alegre! ¡Luis de Alegre! ¡Bien se vé que no amabas á tu padre!

lobres granadinos, en las cuales van a colocarse inscripciones que honren la memoria de aquellas celebridades de nuestra nacion.

En Antequera se ha constituido una Academia de letras y artes, cuyo objeto es difundir la instruccion literaria y artistica por medio de la discusion y del estudio.

Los periódicos de Serbia dicen que el gobierno de aquel principado ha dirigido un ultimatum a la Puerta, y que el resultado de esta enérgica gestión ha sido redoblar los turcos los preparativos militares en Bosnia.

Cartas de la frontera polaca dirigidas al Vaterland de Viena, dicen que las tropas rusas actualmente en guarnicion en Polonia, ascienden solo a 37000 hombres. No es cierta, por tanto, la noticia dada por varios periódicos extranjeros de concentrarse numerosas tropas rusas en Polonia.

La situacion del rey de Abisinia Theodoros, es bastante critica. Dicese que ha fracasado en su tentativa de entrar en Magdala pasando al través de las lineas de los insurrectos. Por otra parte la vanguardia de la expedicion inglesa a Abisinia ha llegado ya a Aden y se ha escogido un punto cerca de Adulis como lugar de desembarco.

El Evening Star del 19 de noviembre da los siguientes pormenores sobre la isla de Tortola, que ha estado cubierta por espacio de ocho horas por las aguas del mar:

«La sumersion de la isla de Tortola es uno de esos accidentes excepcionales y terribles de que seria difícil hallar ejemplo. La desaparicion de pequeñas islas ó rocas desiertas nada tiene de extraordinario; pero dudamos que la historia registre una calamidad de ese género que pueda compararse a la de que han sido victimas los habitantes de Tortola.

Creemos, no obstante, que debe haber alguna exageracion en el número de los que se dice han perecido. Tortola era una de las islas vírgenes, un grupo de rocas en el mar Caribe. Su poblacion variaba considerablemente, y seria cuando mas de 8600 personas. La isla tenia 12 millas de longitud por cuatro de anchura, y se componia en su mayor parte de una elevada cadena de montañas. Habia sido posesion inglesa por espacio de dos siglos.

Su gobierno lo formaban, un presidente, un consejo ejecutivo y una legislatura, máquina algo complicada para tan pequeña colonia. El presidente, que dependia de la autoridad del gobernador general de las islas del Viento, era sir Arturo Rumbold, baronet, que sirvió con la caballeria otomana en la guerra de Crimea. Tenia cuarenta y ocho años. Como Tortola era la residencia del gobierno en las islas Vírgenes, se abrigaban grandes inquietudes sobre la suerte de los funcionarios.»

Los periódicos de Cádiz dicen que la salud pública es hoy completamente satisfactoria en aquella ciudad, lo mismo que en la de San Fernando.

ULTIMA HORA.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 21. Londres, 20.—Acaba de inaugurarse en la cámara de los comunes el debate sobre la idea de intervencion inglesa en los asuntos de Italia.

Lord Stanley ha declarado que el gobierno no cree necesario que Inglaterra tome una participacion activa en la cuestion romana, ni por ninguna de las potencias se le puede pedir que se asocie a las medidas que tiendan a sostener el poder temporal.

Hace pocos dias se intentó cometer un robo con circunstancias excepcionales. Los periódicos de Madrid se ocupan ya de este asunto y por lo tanto podrá LA CORRESPONDENCIA copiar al menos lo que dicen nuestros colegas.

La Epoca se expresa así: «Los periódicos de Madrid se ocupan ya de un suceso ocurrido hace dias, y sobre el cual, por honor de nuestro pais, quisieramos que se hubiera guardado silencio. Nos referimos al asalto a mano armada de un tren por una cuadrilla de siete malhechores, que despues de hacer descarrilar el convoy, quisieron aprovechar la confusion, sospechando que el tren era conductor de fuertes sumas. Afortunadamente el robo no se llevó a cabo, y los viajeros no sufrieron mas pernice que el susto.»

El Pabellon Nacional de hoy copia del Eusealduna lo siguiente:

«Del tren express que salió de Madrid anteayer por la tarde, porque faltaban los rails de la vía, descarrilaron la máquina y ocho wagones en el túnel de Quintanapalla, a las tres de la madrugada, resultando herido el fogonero. A la sorpresa que causó este incidente se agregó la de los disparos que hicieron siete malhechores armados, con el objeto sin duda de intimidar a los viajeros. Los malhechores huyeron en seguida, llevándose dos baules de equipaje. Los viajeros fueron trashedados y llegaron sin mas novedad a Miranda a las once y media de la mañana.

La noticia de este atentado, altamente criminal por cuanto ha corrido gran riesgo la vida de todas las personas que venian en el tren, no puede oirse sin indignacion.»

De un dia a otro se recibirán en el ministerio de Hacienda los presupuestos parciales de los demas ministerios que deben hallarse reunidos para el dia 24. Algunos de ellos están ya terminados.

De un dia a otro regresará a Barcelona la Villa de Madrid, buque español enviado a Civita Vecchia y que habia pasado a Tolon. En Civita Vecchia no queda mas buque español que el Vulcano que allí se hallaba, pues el vapor Leon que condujo al Sr. Castro, representante de nuestra nacion en Roma, se volvió inmediatamente.

Madrid entero acude a admirar los filosóficos y morales preceptos, y a saborear las bellezas de primer orden que encierra la obra que con el título de Las

circunstancias se pone en escena en el teatro del Príncipe: toda la prensa de la corte ha tributado sus elogios a esta profunda e importantísima comedia que está llamada a causar una verdadera revolucion en la literatura, fijando el gusto de nuestro publico en la estera de la verdad y de la belleza. El triunfo que en su desempeño consiguen los eminentes artistas doña Matilde Diez y don Manuel Catalina es cada dia mayor, viéndose obligados a compartir con el autor de la obra, Sr. Gaspar, la ovacion que les hace un publico entusiasmado. La pieza final La agenda de Correlargo, admirablemente desempeñada por Juan Catalina, completa una funcion de la que no se puede salir mas complacido.

De la Agencia Galand recibimos esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 21. Las cámaras han nombrado los individuos que han de formar las mesas. Dicese que Prusia ha visto con resentimiento que Francia haya invitado a la conferencia a la Sajonia y el gran ducado de Hesse, ya que Prusia debe sola representar a toda Alemania.

Paris, 20 (a las cinco de la tarde.) Nueva-York.—El partido democrático ha triunfado en las elecciones verificadas en Nueva-York, por una mayoría de 42000 votos.

Se dice que los Estados- Unidos piden que se les deje tomar parte en la conferencia que ha de tratar la cuestion romana.

Parece que monseñor Darbois, arzobispo de Paris, va a salir pronto con direccion a Roma encargado de una mision especial cerca de la Santa Sede.

Paris 21 (a las tres y media de la tarde.) Fondos españoles: 3 por 100 exterior 36 1/4. Interior, 32 3/8. Diferido, 32. Pasiva 18 1/2. Billeter hipotecarios, 462 50 (alza 5,00). Fondos franceses: 3 por 100, 68-50 (alza 0-10.) 4 1/2 por 100, 98-25. Consolidados ingleses, 93. Fondos italianos: El 3 por 100, 46 (alza 0,20).

Anoche se estrenó en el teatro de la Zarzuela el drama La comediante de antano en tres actos con su prólogo y epílogo, original y en verso de D. Patricio de la Escosura. El éxito que alcanzó fué brillante. El autor reveló desde el primer acto su pluma galana y castiza y sus atrevidas concepciones, interesando al publico con la historia de los amores de Felipe IV y la célebre Calderona, cuyo carácter impetuoso se desarrolla en el cuarto cuadro de un modo atrevido y valiente. Al final de este cuadro y del quinto fué llamado a la escena entusiasmadamente D. Patricio de la Escosura.

La ejecucion encomendada a la mayor parte de los actores de la compañía de declamacion fué buena, especial-

mente por la Sra. Romeral que ha manifestado en este drama sus grandes disposiciones para conservarse con aplauso en el puesto de primera actriz. Debemos hacer mencion tambien de la señorita Genovés, que hace en el quinto acto el papel de D. Juan de Austria con desenvoltura y gracia. La direccion de escena merece tambien nuestros aplausos por la elegancia y propiedad con que ha decorado la obra.

En Madrid se dice, segun la Reforma, que ya no será un solo periódico progresista el que aparecerá, sino tres: uno del Sr. Madoz, otro del Sr. Corradi, y otro del Sr. Asquerino. Ignoramos, como nuestro colega, lo que haya de cierto en estos rumores.

El Sr. Havil Khata, maronita, que ha sido autorizado por el gobernador para implorar la caridad, como digimos anteayer, vive en la calle de la Paz, número 13, tercero.

El martes debió reunirse en Marsella con su familia y ya debe hallarse de regreso en Roma, el Sr. Castro, nuestro representante cerca de la Santa Sede.

La escuadra española del Pacifico no abandonará por ahora aquellos mares, no obstante lo que en este sentido ha indicado algun periódico. Lo único que podrá suceder, es que algunos buques de madera, por razon de conservacion, sean reemplazados por otros blindados.

Ninguna nueva noticia importante se tiene acerca de la conferencia para los asuntos de Italia. No falta, sin embargo, quien asegura ya, que no podrá celebrarse, puesto que Inglaterra exige para dar su asentimiento que se sometan a priori las dos partes interesadas al acuerdo del Congreso y Roma se niega a ello. Sin embargo, nosotros tenemos algun dato para suponer prematura toda aseveracion en cualquier sentido que sea.

Parece que D. Juan Prim piensa abandonar su residencia de Londres, por no probar a su salud aquel clima, trasladándose tal vez a Italia.

Han sido aprobadas por la censura de teatros, con destino al del Príncipe, las obras dramáticas tituladas Amor de padre y La primera en la frente.

Con la denominacion de Círculo Madrileño, se proyecta establecer en Madrid una tertulia de recreo para la buena sociedad. Los estatutos han sido remitidos al gobierno para su aprobacion.

Sin embargo de no ser esta la época del año mas apropiado, se ha notado con extrañeza la presencia de varios casos de hidrofobia en la raza canina, especialmente a los alrededores de Madrid. Sabemos de algunos hacendados que han tenido necesidad de dar muerte a los perros de su propiedad, por haber sido atacados de dicho mal y seria conveniente que en vista de estos casos se adoptaran las precauciones oportunas a fin de evitar alguna desgracia.

Ayer a las nueve y media de la mañana se han celebrado las nupcias entre el señor conde de Yumuri, vizconde de Matanzas, y la elegante señorita doña Cecilia de Olivan, hija del ilustre senador. Fueron padrinos de la boda sus majestades, y en su nombre la señora marquesa de Valparaíso y su señor hijo, grande de España de primera clase. Asistieron a la ceremonia en calidad de testigos, por parte del contrayente, el Sr. D. Ramon María Narvaez, el señor D. Carlos Fonseca y el Sr. D. Manuel Moreno, y por parte de la joven desposada, el señor conde del Donadio, el señor Ruata y el general D. Genaro de Quesada. Inmediatamente despues de recibida la bendicion nupcial, se trasladaron los cónyuges y los ya citados señores a la elegante morada de los señores de Olivan, donde los esperaba una escogida concurrencia. Formaban parte de ella la señora condesa viuda de Yumuri y señora de Olivan, las familias de Coello y Quesada, de Cubillo, y otras cuyos nombres no recordamos. Despues se sirvió un chocolate espléndido, con profusion de dulces, pastas y esquisitísimos licores.

Parece que en breve quedará terminada en sentido favorable la causa que se sigue al general Mackenna, capitán general que ha sido recientemente de Aragon.

Segun hemos oido, el gobierno ha contratado con una casa extranjera la adquisicion de cierto número de cañones de acero, de moderna construccion.

Hoy ha tenido lugar en la sala segunda de la audiencia de esta corte, la vista en grado de súplica de la causa formada contra Mateo Cerezo Matas, por herida grave inferida el dia 2 de febrero próximo pasado a Marcelino Sanz, niño de nueve años, que falleció de resultados al siguiente dia. El fiscal de S. M. solicitó que se confirmase la sentencia de vista en cuya virtud fué condenado Mateo Cerezo a quince años de cadena y el defensor, que lo ha sido el conocido letrado D. Rafael Coronel y Ortiz, pidió que se declarase al reo exento de responsabilidad criminal ó en otro caso se le condenase tan solo a la pena de prision correccional por imprudencia temeraria.

Hoy se espera en Madrid al teniente general señor Lersundi.

Dice el Imparcial: «Un periódico de Zaragoza dice que las obras que se representan en aquellos teatros despues de sufrir la previa censura de Madrid, tienen que pasar por el lápiz del fiscal de Zaragoza, quien suprime, borra y mutila, segun su criterio, censurando la censura del de Madrid, donde pasa lo que en aquella capital no puede admitirse, como ha sucedido con El Trapero.

El hecho es bastante importante para que no se desatienda esta observacion y se ponga un correctivo, si cabe, a los censores de provincias.»

CUENTOS INTIMOS

Por D. FERNANDO MARTINEZ PEDROSA.

MISTERIOS DE UNA SOMBRA (1).

(Continuacion.)

El baron decia bajo a su victima, acariciando su amor propio:

—Adelaida, nuestra expansion la atrae a Vd. las miradas de las mujeres que nos rodean. ¡eso es admiracion!

—A poco el piano anunció una schoñs: el baron quiso bailar, porque entonces todavia danzaban en todas partes los barones. Adelaida se permitió prohibirle y él no obedeció, invitando a una enorme jamona, viuda de un brigadier de marina, y que conservaba su espléndida naturaleza.

Salazar danzaba con Gertrudis por la tercera vez, lo cual era motivo de que adquirieran mayores proporciones los comentarios acerca de aquellas dos parejas.

Adelaida, sobrecitada, trataba en vano de alardear indiferentismo. El baron llegó a ese grado de jadeamiento que con la danza se apodera de los que abundan de ella como recurso y no por cándido placer; sudaba, y sacó un pañuelo para enjugarse el rostro. La jamona fijó su vista en los norcados de aquella prenda arrancada a la debilidad de Adelaida: reconoció sus iniciales y dirigió a la joven una sonrisa sarcástica... un instante despues, los ecos de la maledicencia fundaban una aventura exajerada en la aparicion de aquel pañuelo en manos del baron.

La reunion habia terminado, y doña Rosalia, citando por vanidad el número y clase de sus relaciones y de los amigos que la habian honrado, exclamaba: —¡Cuatrocientas personas de las mas distinguidas, que han acudido esta noche a mi pobre chozal!

—Cuatrocientas personas,—decia para sí la jamona brigadiera,—que irán publicando los amorcillos de esta tontería, y se despedia con un frenético beso de Adelaida, dando despues la mano ceremoniosamente para bajar la estrecha

escalera, porque así era de rigor, a un pollo maton y sobresaliente en conquistas.

Todo quedó en silencio, llegada la media noche, y en la calle y en el seno de otras familias iba divulgándose la infidelidad de la esposa de Martel.

¡Así tomó cuerpo la bola de nieve de su deshonra!

En los grandes centros, donde se halla gastado el sentimiento y oscurecidos los deberes sociales, la ola de espuma se convierte con facilidad en roca prominente, y el honor de las mujeres y de los hombres rueda de un lado para otro, dando tumbos y saltos, de lengua en lengua, como la pelota de goma lanzada al aire por la insegura mano del niño.

La inesperta Adelaida desconocia estas odiosas costumbres, no pudiendo imaginar siquiera que un pañuelo olvidado en manos de un hombre de mundo, se convirtiera en un puñal que amagara la existencia de su reputacion. Cuando Gertrudis supo que el baron conservaba aquella prenda como recuerdo, porque él se la mostró dándole una prueba de secreta confianza, experimentó una perversa alegría, creyendo descubrir en esta sencilla demostracion el prólogo de una serie de concesiones; en las cuales no veia la imprudente viuda mas que la legítima consecuencia de una amistad inspirada por la simpatía.

Lopez, mudo observador de las escenas que a menudo veia representadas en casa de Carlos, sufría en silencio el tormento de la duda, no atreviéndose a pedir cuentas de su proceder a Gertrudis, ni de interpelar al baron ni a Salazar, por temor de ofender a Adelaida.

En tal estado sobrevino un acontecimiento, que puso en claro la situacion difícil en que se habia colocado la esposa de Martel.

El circo ecuestre del Sr. Paul era por entonces el núcleo donde alardeaban hazañas, mentían pecados por gala y decantaban sus proezas amorosas, una docena de jóvenes de timbres aristocráticos, perennes abonados a un palco desde el cual se arrojaban todas las noches a la revuelta arena tres arrobos de flores en honor de las amazonas competidoras del elefante Kiuni y del enano don Francisquito. Sobresalía en aquel palenque, y formaba cabeza de motin, el baron Perico Garcia, de cuyos largos y puntiagudos bigotes llegése a suponer que pendia la tranquilidad y la fortuna

de todas las madamas y signoras pertenecientes a la compañía de acróbatas de Paul.

En aquel paleo relataban los cándoros Lovelaces las conquistas del dia, las situaciones inverosímiles y los aprietos en que se habian hallado, las debilidades y caprichos de sus amadas y las exigencias de sus favoritas, salpicando sus relatos con granos de pimienta ó lanzando algun dardo envenenado que iba a herir la epidermis de algun marido ó de tal ó cual inocente mujer, presa de aquellas lenguas de rapaña.

Toocó su turno a Gertrudis, a quien Salazar, presente tambien, defendió de un modo tan equivoco, que produjo varios epigramas de la concurrencia, y tras el nombre de aquella, fué pronunciado con reticente ironia el de su prima Adelaida.

—A propós de esa virtud,—dijo sarcásticamente el simpático Tristan, presentando heredo de un marquésado,—miren Vds., señores, qué ojorosa está hoy Miss Gabriela, y qué pañuelo de encaje tan elegante ha sacado para limpiarse el sudor.

—¡Se le habrá prestado algun seductor!—exclamó un banderillero que tenia asiento en aquella escogida sociedad.

—¡Está visto que los pañuelos, así cuando se dan, como cuando se toman, no producen resultados!—dijo un barbilampiño empañando los cristales de sus lentes y enjugándose con el pañuelo.

—¿Baron, devolviste la prenda?—dijo otro.

—¿Y cuál fué la recompensa?—murmuró el más tímido de todos.

Salazar, cual si se tratara de ofender su amor propio, se disponia a dar esplicaciones, y Perico Garcia le interrumpió pavoneándose.

—La prenda, señores, está aquí,—dijo mostrando el pañuelo bordado con pelo de Adelaida;—y la devolveré en el momento oportuno que me indique una carta que pienso recibir, en contestacion a una tarjeta que entregué esta mañana, con un imperceptible renglon escrito con lápiz, que decia: «Nos veremos mañana? ¡Si no, adios para siempre!»

Una estrepitosa carcajada a coro distrajo a los espectadores, a pesar de lo acostumbrados que se hallaban a oirlas resonar en aquel palco.

—Se rie de tí!—decian unos,

—¡Dá muchas largas ese negocio!—esclamaban burllescamente los demás.

—Hagamos una apuesta,—gritó Salazar con aire de vencedor rancio en achaques amorosos.—Apostemos a que no falta esa mujer a mi cita.

—Una comida en Lhardy,—contestó Tristan.

—Mejor es una fiesta campestre en Aranjuez, con novillos que nosotros trasteceremos, y con fuegos artificiales,—esclamó Salazar, seguro del triunfo de su amigo.

—¡Apostado!—replicó el baron.

El mismo dia en que se verificaban estas escenas, Adelaida hacia depositaria a su prima de la exigente insistencia del baron para que le concediera una entrevista, en la cual tenia que revelar ciertos secretos, devolviéndola el pañuelo que ella le habia reclamado diferentes veces. La esposa de Carlos mostró a Gertrudis ruborizada la tarjeta de aquel hombre que tantas simpatías habia despertado en su casa, manifestándole la mala impresion que le habia causado aquella simplicidad que la ofendia, a pesar de no traslucir en ella ningun propósito bastardo.

Con un malévolo raciocinio disipó Gertrudis en breve los naturales escrúpulos de Adelaida.

—El baron es un caballero,—la dijo,—en quien no cabe una mira indigna de nobleza. Cuando él desea hablarte en confianza, es porque tu tranquilidad así lo exigirá. Si pues su fin es delicado, tu negativa a acceder a su ruego podría interpretarla en un sentido que acaso te sea desfavorable. Creerá que le temes, y eso significaría que en efecto le amas. La mujer nada arrostra, cuando la escudan sus rectos propósitos. Opino, querida mia, que debes asistir a esa cita, desechando el temor de que pueda comprometerte un paso, en el que no hay asomo de malicia.

Adelaida replicó a su prima severamente, y esta esforzó su razonamiento hasta tal punto, que una hora despues salia la prevenida viuda del agente de negocios a depositar en el buzón, lacrada, la misma tarjeta del famoso Perico, en la cual habia escrito con lápiz la infeliz esposa de Martel, a continuacion de las palabras de su perseguidor, esta otra: «¡Dre!»

No bien habia salido Gertrudis, Adelaida, sumida en pensamientos sombríos, oyó sonar la campanilla y se en-

jugó presurosa una lágrima, anunciándola el criado a D. Juan Lopez, el cual penetró en el gabinete con aire risueño y fisonomía animada, y ante cuya presencia la esposa de Carlos se estremeció.

El anciano fijó en ella sus ojos escudriñadores, y en el semblante de aquella impresionable mujer, advinió la lucha interior que la consumia. La habló de asuntos triviales, dedicando un recuerdo a la ausencia de su marido, del cual esperaba con ansia la noticia de su regreso. Adelaida palidecia al oír las frases de Lopez y la inquietud de este se aumentaba a cada mal comprimido suspiro de su interlocutora.

—Es necesario que yo me afirme en una sospecha irritante,—se dijo a sí mismo D. Juan frunciendo el entrecejo y levantándose del asiento, como si un repentino peligro le apartara de aquel lugar.

—¿Tan pronto?—dijo Adelaida a media voz y sin desviar un instante la vista del retrato de Carlos, que adornaba el gabinete.

—Sí,—contestó el anciano distraído.—Aun tienes que peinarte;—y tomándose el sombrero añadió dulcemente:—¡Írás!—La joven quedó muda é inmóvil por un instante, hasta que, respirando con mas libertad, respondió bajando los ojos y sin darse cuenta de sus palabras:

—¡No señor, nunca!

—¡Adelaida,—esclamó Lopez, tremudo.—¿Qué tienes? ¿Por qué palpita violentamente tu corazón? ¿Qué ideas te asaltan y te trastornan? ¿Por qué te niegas con turbado acento a mi deseo de que vea mi pobre hermana que está enferma y te quiere tanto?

—¡Perdon, amigo miol!—repuso Adelaida esforzándose por aparecer en su estado normal.—Estoy distraida y no sé lo que me digo. ¿Escusar yo el ir a ver a su hermana de Vd., mi amiga y consejera bondadosa? ¡Íre, íre!...—y al pronunciar estas frases comenzó a llorar.

D. Juan, en tanto que la calmaba, atónito, y enjugaba sus mejillas con paternal solicitud, leyó en su frente la palabra «íre», escrita allí por el remordimiento con caracteres rojos; y sin acertar a descifrarla, murmuró, herido por el presentimiento: —¡No, no, nunca!

Adelaida pudo calmarse al fin, y Lopez salió.

(Se continuará.)

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 22.—Santa Cecilia, virgen y mártir. CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del colegio de niñas de la Presentación, calle de la Reina, donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde motetes, letanía, salve y reserva. Continúan por la tarde las novenas de Nuestra Señora del Socorro en la capilla del Monte de Piedad, y la de Santa Catalina de los Donados en su iglesia. Continúan por la noche los sufrimientos por las ánimas benditas del purgatorio y predicarán en Italiano D. Ciriac Cruz, en el Carmen Calzado D. Juan García Rodríguez, en San Ignacio D. Nemesio Lasagabaster y en Monserrat don Pedro Benito. Por la noche habrá ejercicios con sermón en el oratorio del Olivar y en la bóveda de San Ginés. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés, ó la de la Piedad en San Millán.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 22.—Parada: Segundo de Ingenieros.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor teniente coronel del segundo de Ingenieros, D. Federico Zennaruz y Benedit.—Jefe de día: Señor comandante de Burgos, D. Manuel Gonzalez y Lagares.—Visita de Hospital: Alca de Tormes, sétimo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Baza primer capitán.—El general gobernador, Pavia.

MERCADOS ESTRANJERO.

Desde que el trigo se vende a alto precio, los diarios agrícolas han principiado a formar sus cálculos sobre la importancia de la última recolección. Uno de ellos, la Gazette des campagnes, lleva a 33 millones de hectolitros lo que falta para sus consumos a la Europa occidental.

Se cree que estos cálculos sean exagerados, y no deben dar lugar a alarmarse.

Las importaciones que por término medio hace Inglaterra, son de 24 millones de hectolitros de todos granos.

Cierto que la Holanda la Bélgica y aun la Suiza, necesitan también algunos millones de fanegas, por término medio, para completar sus consumos. Y cierto también que si las procedencias del Báltico se han disminuido considerablemente por el mal año y por tener que acudir a la Suecia y la Finlandia; y por último, si en las provincias danubianas la cosecha no ha sido buena, tenemos en cambio a nuestra disposición las importantes reservas del mar Negro y del mar de Azoff. También se cuenta con lo que vendrá del Egipto y de los Estados Unidos.

Las harinas disponibles, según el tipo de París, quedaron el día 15 a 56 francos 50 céntimos el saco de 101 kil. met.

BOLSA.—COT. OFICIAL DEL DIA 21.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Ultimo precio, del 20, del 21. Rows include 3 por 100 cons. al port., Idem a fin de mes., Idem a fin del próximo, etc.

CAMBIO.

Londres, 90 d. l., 49-90 | 49-90 París, 8 d. vta. 8 | 8 1/8

CAMBIO SOBRE LAS PROVINCIAS.

Table with columns: Daño, Benef., Daño, Benef. Rows include Albacete, Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Burgos, Cáceres, Cádiz, Castellón, C. Real, Córdoba, Coruña, Cuenca, Gerona, Granada, Guadalupe, Huelva, Huesca, Jaén, León, Teruel, Zamora, Logroño.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO REAL.—Función 28 de abono.—A las 8 1/2.—Guisolano Tel. PRINCIPE.—A las 8 1/2.—Las circunstancias.—La agenda de Corralero. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La comedia de entano.—Baile. NOVEDADES.—No hay función. BUENOS.—Función 9.ª de abono.—Turno tercero.—A las 8 1/2.—Los enemigos domésticos.—Los dioses del Olimpo. PAUL.—A las 8 1/2.—Este cuarto no es alquilado.—Don Sisenando.—Un pupitro y un retrato.—El pago de la carta. CAPELLANES.—A las 8.—Para mentar las mujeres.—La casa de campo.—Los dos inseparables. FIGURAS DE CERA.—Alcalá 18 y 20, bajo.—Maximiliano, Miramon y Mejía en la capilla; Victor Manuel, Juanes, Pio IX y otros.—Entrada a 4 rs. CATEDRAL DE BURGOS.—Carretas, 10, donde estuvo la Imprenta Nacional.—Vistas de varia, de 3 a 10 de la noche.

ANUNCIOS.

LA JOYERIA Y PLATERIA DE MAR... Lizo se ha trasladado a la Carrera de San Gerónimo, núm. 4.—6



SEGUNDO ANIVERSARIO del señor D. FRANCISCO JAQUES Y RODON, que falleció en 22 de noviembre de 1865, de 14 años y 10 meses.

Todas las misas que se celebran en la iglesia de la Buena Dicha en el oratorio del Espíritu Santo el viernes 22 del corriente, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Sus padres y abuelos ruegan a sus deudos y amigos le encomienden a Dios.

SE VENDE UN MAGNIFICO PIANO DE Smedia cola. Plaza del Principe Alfonso, 12, porteria darán razon.—1



SEGUNDO ANIVERSARIO. El señor DON RAFAEL PERIS Y RUSSEY, subinspector primero de telégrafos, falleció en Valencia el día 22 de noviembre de 1865.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Justo de esta corte el día 22 del corriente por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su señora viuda doña Avelina Martínez de Salas y Eguesgiza suplica a sus amigos le encomienden a Dios.

ALMONEDA VERDADERA DE LOS muebles de casa, calle del Viento, núm. 5, principal.—1

ALMONEDA.

El día 22 del corriente se abrirá al público en la calle de la Montera, núm. 10, principal izquierda, la venta de todos los efectos pertenecientes a la casa.—1

EN LA CALLE DE PRECIADOS, 62, principal y tercero, se reciben huéspedes a precios económicos.—1

SE ADMITEN HUESPEDES A PRECIOS ECONOMICOS. Espíritu Santo, 3, la portera dará razon.—1

VIDA DEL PAPA PIO IX. Nueva biografía anecdótica y popular. Precioso libro de sumo interés para todos. Se vende a 4 rs. en Madrid en las principales librerías.—2

SE NECESITA UNA CORTADORA QUE sepa bien cortar toda clase de ropa blanca. Informarán calle de Alcalá, número 5, entresuelo.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. Calle de Preciados, 62, segundo.—1

FONDA DE BARCELONA.—ABADA, P. 12. Se sirven cubiertos desde 8 rs. y hay hospedaje desde 10 rs.

POMADA ANTIHEMORROIDAL.—ES el mejor resolutivo para curar las almoranas, segun pruebas que tenemos como justificantes.—Madrid, Hortaleza, 9; Valladolid, Dr. Romeo; Zaragoza, Encarnación.

MANTECADAS DE ASTORGA.—SE reciben diariamente en cajas de todos tamaños a 4 rs. docena: es necesario probarlas para juzgarlas, pues no admiten comparación con las conocidas hasta el día por su finura y excelente calidad; hay también un abundante surtido de toda clase de pastas finas y variadas a precios sumamente arreglados. Mantecados de la Mancha a 4 rs. libra. Mantecados de Castilla a 4 rs. cuartos docena. Olivo, 2, Pastelería del Universo. El nombre de esta antigua y acreditada casa de pastos es suficiente garantía para el comprador. Se hace rebaja para los establecimientos.

CALENDARIO PIADOSO para 1868, recopilado por el Dr. D. Miguel Martínez y Sanz, con los pronósticos del acreditado y primitivo zaragozano, Sr. Yagüe. Un tomo en 8.º de 160 páginas muy compactas, con un cuadro de ferro-carriles. Precio, 4 rs. en Madrid en las principales librerías, y 4 1/2 en provincias, dirigiéndose al editor, D. Antonio Perez Duran, Carbon, 4, tercero.—1

SE VENDE UNA PERRILLA CACHORRINA del Monte de San Bernardo. Hernan Cortés, núm. 8, porteria, darán razon.—1

OBRAS DE BALMES.—EDICION ECONOMICA.—La Sociedad, revista religiosa filosófica, política y literaria. Tercera edición, 1867. Cuatro tomos 32 rs. en rústica. Se venden en la librería de Sanchez, calle de Carretas, 21 donde se hallan las demás obras del autor, el Critério, la Filosofía fundamental, el Protestantismo comparado con el catolicismo, las Cartas a un escéptico sobre religión, Miscelánea a 8 rs. cada tomo.—1

NUEVA FABRICA DE SOMBREROS de Carrasco y Rivas.—Fuente, 5.—Gran rebaja. Sombreros de copa superiores a 60 rs. los de 70 a 55, y los de 60 a 46. Sombreros de 30, 35, 40 y 50 rs. Empero y elegante sfomas.—1

CALLE DE LA MADERA, NUMERO 15, cuarto segundo, se cede una sala y un gabinete amueblados o algun cuarto interior.—1

AMA DE CRIA PRIMIZERA, LECHE de pocos dias; pidá para casa de los padres.—San Oropio, 8, segundo.—1

UN MATRIMONIO SIN HIJOS DESEA encontrar una porteria.—Tres Peces, núm. 27, carboneria, darán razon.—1

PASA SUPERIOR DE MALAGA.—SE ha recibido un nuevo surtido de este fruto en cajas de diferentes tamaños, que se expenden a precios arreglados. Depósito de frutos coloniales y peninsulares, calle del Leon, núm. 27.—5

MEDOC RIOJANO.—ESQUISITO VINO de mesa, de 3 a 5 años, a 3 y 5 reales hotella, sin casco, pagando 11 botellas se dan 12. Carrera de San Gerónimo, 11.

EL MIERCOLES 11 DEL CORRIENTE se ha perdido un perro de caza, raza Pointer, blanco, con manchas color de fuego. Se replica a la persona que lo haya encontrado, se sirva entregarlo en la calle de las Infantas, núm. 15, principal, donde recibirá una buena gratificación.—2

SE VENDE UN MAGNIFICO PIANO DE Smedia cola. Plaza del Principe Alfonso, 12, porteria darán razon.—1

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO Calle de San Miguel, número 5, principal.

DESPACHO CENTRAL DE EXMORTOS.

Calle Mayor, número 97, entresuelo. Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, islas de Cuba, Puerto Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndolos evacuados con la cuenta documentada de los que hayan ocasionado. También se encarga de la insarcion de edictos y providencias judiciales en la Gaceta de Madrid y Boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas sacramentales que se necesitan, haciéndolos venir del punto donde estén protocolizados ó archivados. La correspondencia al director D. José Ami.—Madrid.

TURRON Y PELADILLAS DE GIJONA de Luis Mira, proveedor de SS MM. y AA. El despacho que tenía el año pasado en la Carrera de San Gerónimo, núm. 7 y 9, lo ha trasladado a la misma Carrera, núm. 11, pasaje del Iris; y en la calle de la Montera, núm. 30.—1

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO, A espejos de tres varas y media de largo y dos y media de ancho. Ballesta 6, tercero izquierda.—

GABINETE DE ELECTRICIDAD DE Dr. Mir. San Roque, 3: Curación n. d. sorderas, reumas, parálisis, neuralgi aza.—

FIJARSE BIEN EN LAS SENAS Y precios, porque el verdadero barato de la plazuela de Santo Domingo es en el núm. 12, frente a la calle de la Bola, y junto a la de Leganitos. Se ha recibido un gran surtido en clases superiores, para lo que gusten pagar algo más, sin perjuicio de seguir despachando el calzado a los precios siguientes: Botinas para caballero, de becerro negro ó blanco, a 28 reales; de dos suelas, a 39; de chagría, a 34; con dos suelas, a 36; de charol fino, a 36; y con dos suelas, a 38; de vaca, a 38. Para señora: de chagrín, rebatidas, dos suelas, a 42 rs.; de cabra, id. id., a 20; de rusel, lisas, a 20; id. con puntera de charol, a 22; con charol, a 26, y para niños, a precios arreglados.—1

SE FACILITA DINERO A LAS CLASES Dactivas y pasivas.—Leones, 7 y 9, tercero derecha: todos los días de 10 a 4 de la tarde.—1

ALMONEDA DE EFECTOS AGRICOLAS. En la calle de Arapiles, núm. 5, contiguo al campo santo de la puerta de Bilbao. Horas de despacho de nuevo a cuatro.—3

CARBONES DE PIEDRA Y COKE, MUY buenos y muy baratos. Calle de la Justa, 5, almacén.—21

EL NECESARIO. MANUAL DEL CIUDADANO, con todas las leyes administrativas de España. Se vende a 20 reales, calle del Turco, núm. 13, oficinas de La Ley.—5

EN LA CALLE DE BARRIO-NUERO, núm. 18, principal, se presta dinero sobre alhajas y ropas a un interés proporcional al empeño, siendo aquel tan módico, que hasta llega a cobrarse solo el uno y medio por ciento de interés.—4

SEIS RETRATOS 24 REALES.—TARJETAS americanas, reproducciones etc. Visitation, 1, esquina a la calle del Principe.—12

ALFOMBRAS. Nueva remesa, tejido pita, mas de vara, con medallones, a 5 y 7 rs.; fieltros de castor duro, seis cuartas, clase y colores aternopelados, a 20 y 21 puesto, y solo fieltro, a 18; un colosal surtido de alfombrillas de fieltro, moqueta y terciopelo, desde 20 a 200 rs. Carretas, 16.—1

ENFERMEDADES DE PEGHO. JARABE DE HIPOFOSFITO DE GAL GRIMAULT. Los mas serios experimentos hacen considerar este medicamento como el mas eficaz específico contra las enfermedades tuberculosas del pulmon y un excelente remedio contra los catarros, bronquitis, resfriados tenaces, asma, etc. Con su influencia, se calma la tos, cesan los sudores nocturnos y el enfermo recobra prontamente la salud. Exijase en cada frasco la firma de Grimault y Cia. Precio del frasco 46 r. Depositarios en Madrid, Simon; Borrell hermanos; Ultramar.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. VAN A TRASLADARSE A LA PLAZA DE LAS CORTES, NUMERO 8, FRENTE A LA ESTATUA DE CERVANTES.

En su consecuencia se arrienda el edificio entero que ocupa hoy todavía LA CORRESPONDENCIA, y que consta de cuatro grandes pisos y un gran patio con máquina inglesa y chimenea para el vapor, en disposicion de servir en el acto para cualquiera grande industria. Darán razon de las condiciones y precio del arrendamiento en las mismas actuales oficinas de LA CORRESPONDENCIA, situadas en la calle del Rubio núm. 23.

SE CEDE UNA BONITA HABITACION con balcón a la calle, a un sacerdote ó caballero estable en Madrid. El paraguero de la Corredora Baja de San Pablo, 43, dará razon.—9

ENOLATURO DE ACÓNITO Y GANCHALAGUA. Este medicamento es especial para fluidificar y depurar la sangre en todos los padecimientos sanguíneos, como congestiones, toses, jaquecas, etc.—Farmacia de Arribas, Jacometrezo, 32, Madrid. Frasco, 14 rs.—

CARROS DE MUDANZA DE ISIDORO Rodriguez, calle de San Juan, número 10, despacho central, Magdalena, núm. 32.—10

SIGUE LA COMPRA DE PAPEL DEL Estado, de La Peninsular, del Banco de Economías, del Monte de Piedad, de valores negociables los mas altos tipos, y el descuento de cupones y cartas de pago de la Caja general de Depósitos. Informarán, Cármen, 7, principal izquierda, de nueve de la mañana a cinco de la tarde.—17

ARGOTE, DENTISTA.—CURA TODA clase de enfermedades de la boca y pone dientes a 20 rs. Magdalena, 14, segundo.—29

LIBROS.—SE COMPRAN EN PEQUEÑA y gran cantidad, pagándolos mas que en ninguna otra parte. Jacometrezo, 15, librería de Guisjarro (hermano).—

ROB GREEN. Antiferpético por excelencia: nada hay que lo iguale para curar la sífilis, dolores, fluxos blancos, llagas rebeldes, debilidad é impotencia. Madrid, Hortaleza, 9; Zaragoza, Esnaresga; Valladolid, doctor omeo.

DATILES de Berbería a 5 rs. libra. Calle del Olivo, núm. 2, pastelería del Universo.—600 libras de las mas exquisitas peladillas de Alcoy a 7 rs.; a nendras tostadas del día a 6 rs.; avellanas catalanas a 5 rs.; salchichón de Vich, excelente calidad, a 14 rs.; vinos generosos, licores finos del reino y extranjeros, y toda clase de generos con abundancia y esmero.—7

PROFESOR PEDICURO. Calle de Peligros, núm. 12, piso segundo. Perfeccionado en América y Paris. ¡¡NO CORTAR JAMÁS LOS CALLOS!! El que tiene la honra de dirigirse al respetable publico, ofrece en muy corto tiempo hacer toda operacion a los precios siguientes: Por arreglar las uñas... 4 rs. Por extraccion de un callo... 10 Por id. de un ojo de gallo... 20 Se curan uñeros. Horas de nueve a cinco.

COLEGIO PREPARATORIO PARA Carreras militares, establecido en Valladolid, calle de Isabel II, núm. 16. Este colegio, nuevamente instalado, y dirigido por un antiguo oficial del arma de caballería, reúne cuantas condiciones pueden desearse, así en la parte de instruccion como en la módico del precio de asistencia, etc., pudiendo hacerse en él la preparacion para cualquiera de las carreras militares, aunque por los antecedentes de su director y la localidad que ocupa se dedica con preferencia a la del arma de caballería. El que desee noticias ó reglamentos puede pedirselos al director D. Blas Lopez Morales, calle de Isabel II, número 16.—3

UNA JOVEN DE 26 AÑOS, VIUDA, desea encontrar cria para su casa. Travesía del Reloj, 5, bajo, darán razon Tere personas que la abonen.

A LOS INDUSTRIALES. Se cede en condiciones muy ventajosas un establecimiento industrial, de ganancias seguras, por no poder sus dueños seguir al frente de él. El capital que se invierta en este negocio puede dar un interés anual de 30 a 40 por 100. Las personas que deseen mas particularidades, podrán adquirirlos en la calle de Atocha, núm. 6, segundo izquierda, de 5 a 6 de la tarde.—1

JACQUECAS, NEURALGIAS, DOLORES DE CABEZA, DIARREAS Y DISENTERIAS. CURACION INMEDIATA POR EL INGA DE INDIA. Esta planta, recientemente importada a Francia, en donde ha obtenido la aprobacion de la Academia de Medicina y de todos los cuerpos de sabios, goza de propiedades extraordinarias y ocupa hoy el primer rango en la materia médica. Detiene, sin peligro, las disenterias a las cuales se hallan sujetas las personas que viven en los paises calidos, y combate con el mejor éxito las jaquecas, dolores de cabeza y las neuralgias, todas las veces que tienen por causa una perturbacion del estómago ó de los intestinos. Depositarios en Madrid, Simon; Borrell hermanos; Ultramar.

EN LA CALLE DE LA CRUZ, 31, PRINCIPAL izquierda, se admiten huéspedes desde 14 rs. en adelante.—1

PERMUTA.—UN EMPLEADO EN PROVINCIAS con 500 escudos permuata con otro de esta corte de menor sueldo. Plaza de Oriente, núm. 2, principal derecha.—1

SE ABONAN O VENDEN DOS CARROS, uno landó extranjero semi nuevo y una carretela en muy buen uso. Darán razon calle de la Manzana, núm. 4, porteria.—1

IMPORTANTE.—SE SIGUEN CORRANDO en la Habana y pagando en la Península, haberes, pensiones y retenciones de diez a doce. Arco de Santa María, 23, tercero derecha.—2

SE ALQUILA EL CUARTO CUARTO interior de la nueva casa calle de la Puebla, núm. 16, tiene once piezas, cuatro dormitorios, agua en la cocina y muy buenas luzes; renta siete reales diarios.—1

SE ADMITEN UNO O DOS CABALLEROS en una casa que no es de huéspedes, donde se le darán buenas habitaciones, enteramente independientes, con buenas luces, sol de Mediodía y esmerada asistencia por un módico precio, calle del Olmo, núm. 6, principal.—1

UN EMPLEADO DEL TRIBUNAL DE Cuentas del Reino, con 500 escudos anuales, permuata con otro de provincias. Se preferirá un puerto de mar del Norte. Informará D. Eduardo Stern. Abada, 21, bajo.—1

NO NEY.—ESPECIAL EN PANTALONES.—Hace trajes arreglados.—Reforma y vuelve las prendas.—Jardines, 7, cuarto tercero.—2

LIQUIDACION.—CONTITUA LA DE Llederia, teneria y una porcion de abrigos, Espoz y Mina, 6, triplicado.—1

DOMICILIO.—FRANCES, MATEMÁTICAS, música. Jesus del Valle, 5, bajo, izquierda.—21

SE VENDEN CUATRO CUADROS ANTIGUOS. Firmados de autores muy conocidos. Serueden ver, calle de la Madera baja, número 5 y 7, cuarto bajo izquierda.—2

EL AGUA Y LA POMADA DE LAURELES devuelven al pelo de la cabeza y de la barba mas canoso su color primitivo, sin teñirlos ni manchar el cutis y sin alterar los cabellos que se han conservado. Exito infalible. Este producto higiénico detiene la caída del pelo, activa y facilita su renacimiento en la cabeza mas calva, con las mismas condiciones de sedosidad y brillo natural perdidos. Este bálsamo precioso para la belleza del pelo se halla en casa de Mme. Louis, boulevard San Martín, 55, Paris. El frasco 6 francos; el bote 4 francos.

LABORATORIO QUIMICO DE LOS CATEDRATICOS, INGENIEROS Y FARMACEUTICOS. SAEZ, UTOR, SOLER Y PUERTA. CARRETAS, NUM. 14, CUARTO BAJO. Ensayos de minerales, aguas, abonos, vinos, tejidos, y toda clase de productos. Consultas, datos y antecedentes sobre procedimientos industriales. Suscripción al periódico Anales de Química y Farmacia y obra de química orgánica, 60 rs. al año.—Redaccion: Carretas, 14, bajo.—10

GABINETE para la curacion de los callos y otras dolencias de los pies. Calle de la Montera, núm. 19, entresuelo, donde se hallan las limas químicas y los medicamentos para los callos, berrugas y sabañones, para el que quiera curarse por sí, a 10 rs. cada cosa. Dependencia de D. Hilarión de Zuloaga.—Editor responsable, el mismo.